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Szerkesitoség és kiadóhivatal teleluBsztma: 76.

Szocialista mozgaSmaSc.
Egészséges szociálpolitikai irány­

elv kell, hogy napjaink egyik legfon­
tosabb teendője legyen.

Társaságoknak, politikai és gazda­
köröknek megbeszélés tárgyát képezze 
gazdasági életünk egyik veszedelme, 
a majdnem minden pillérjében meg­
rendült gazdasági helyzet, a paupe- 
rismus terjedése.

Kell. hogy ezzel az országos bajjal 
állandóan foglalkozzunk, azt megszün­
tetni törekedjünk, felderítvén e bajnak 
eredetét, orvosolva azt gyökerében.

Meg kell találnunk a kiindulási 
alapot, mert e nélkül bármily üdvösnek 
latszó akció is a kívánt eredményt nem 
hozza meg.

Ezzel pedig késnünk nem lehet, 
mert napról-napra nyomasztóbb lesz 
a mindennapi kenyér megszerzése, a 
lét nemlét kérdése.

Evl kell használnunk e baj orvos­
lására minden percet, minden vérliik- 
tetést, mert a szociálizmus moraja 
hallatszani fog felénk is s Bakunin 
szelleme fogja bejárni ezt a földtekét 
is. Mert keveset érnek ott az erődök, 
a törvények, parancsok, a polgári élet 
rendezettsége, mind keveset használ­

nak, Int a nép éhezik. Az éhező népnél 
nincs veszélyesebb ; azt sem a törvény, 
sem a szigor féken nem tartja. Hasz­
talan ott a rendőri s más hatalmi 
eszközök, ezekkel azt a szellemet, 
melyet az elkeseredés ojtott az em­
berek vérébe, kiirtani nem lehet.
Mert mint Lucanus mondja: az éhező 
nép törvényt, félelmet nem ismer.

A niunkáskérdésnek helyes me­
derben tartására, a gazdasági élet 
fejlődésének irányára, a szociális ér­
dekek, az erők szabad kifejlesztésére 
irányul dr. Iluluton Gyula főszolgabíró­
nak <t ..Szociálist a mozijai mák"-rol irt 
ezen tanulmány cikke.

Annak az embernek, tiki nemcsak 
it bürokratizmus szürke* levegőjében 
nézi a nép bajait, Imiiéin aki részint 
tanulmányok, részint közvetlen észlele­
ten alapuló tudomás utján igyekezett 
megismerni a nép szokásait, gondol­
kozását. lelkűidét, ln.zatiságát. érzését, 
kedély világát, s tudja a nép helyzetének | 
javítására, tekintve annak természet- 
kijelölte fizikai jelenségeit is és azokat 
a nemzeti sajátságokat és jellemvoná­
sokat, amelyek népünket jellemzik, a 
legcélravezetőbb eszközöket megra­
gadni, a gazdasági fellendülésnek a 

I módját és részleteit megállapítani.

Olyan prepozíciókat tenni, olyan 
irányelveket megjelölni, amelyekkel 
a javulást, a haladást elérni lehet.

E cikkben foglalt ideák oly fon­
tosak, az egész délvidék jövőjébe 
annyira mélyen vágok, hogy meg­
érdemli az azzal való foglalkozást. 
Megérdemli, hogy annak a mélyére 
hassanak, tanulmányozzák azt minden 

I oldalról, latba véve, hogy mennyire 
mozdítja elő a nép érdekeit, iniképen 
lehet ezzel összekapcsolni, szervezni 
az egész vármegye fejlődését is.

Készséggel nyitottam belyetannak 
a cikknek, amely nemes, lelkes esz­
ményekét ambícióval szolgál, s mint 
hivatalnok embernek örömet okoz, 
hogy van még egy tisztviselőtársam, 
aki az emberbaráti szeretet melegében 
a toll erejével harcol a nép javát 
mozgató eszmék győzelméért.

A tanulmánycikket két részben 
adjuk, melynek első része a követ­
kező :

Habár iiagvobbszabásii szocialista moz­
galmak nem észlelhetők, ez korántsem jelenti 
azt, hogy a szuciálista propaganda szünetelne.

Korántsem, mert ezen eszmék a fenn­
álló viszonyoknál fogva a szegényebb nép­
osztály lelkében mély gyökeret vertek és ér- 

! zelemvilága most már a szociális kérdés 
radikális megoldása iráni táplált, szimpátiákat,

Kedvenceim.
Miért szeretek jobban pár virágot ?

Miért kedvencem a búzavirág ?
Miért imádom a kis nefelejcset,

A bokrok árnyán nyitó ibolyát ?
Miért kedvelem tavaszi ébredéskor 

A fényözönben fürdő kék eget ?
Miért mereng el hosszan, álmodozva

Szemem a ringó tótükör felett ? . . . 
Nem nagy talány ez — megfejtése könnyű ;

A sok kérdésre egy a felelet:
Szó nélkül is megadhatom a választ,

Ha kék szemedbe betekinthetek.
Latinovits Stanci.

A napközi-otthon tombola-estélye.
Városunk társadalmi életében pár év 

óta hangtalanul ugyan, de annál nagyobb

I buzgalommal s lelkiismeretességgel működik 
j egy egyesület, mely a legszebb, legönzetlc- 
I nebb eszmét szolgálja : a szegények, a szü- 

kölködők támogatását, a jóléttől, az anya­
giaktól megfosztottak istápolását. Kiket a 
sors s a szerencse kedvező anyagi helyzetbe 
juttatott, nem feledkeznek meg azokról, 
kikről a végzet gondoskodni megfeledkezett. 
Fáradságot nem ismerő buzgalommal töre­
kednek arra, hogy a sors mostohaságán em­
berbaráti intézményükkel enyhítsenek. Na­
ponként meleg ételt, betevő falatot juttatnak 
azoknak, kiket a szegénység, a mindennapi 
létért való küzdelem különben megfosztana 
ettől, s önzetlenül, minden önző számítás 
nélkül fáradoznak azon, hogy embertársaik 
boldogulását, jólétéi előmozdítsák.

A napközi otthon egyesülete az, mely 
e nemes eszmét szolgálja; s hogy sikerrel, 
annak lcgeklatansabb bizonyítéka, az a ro-

konszenv, az a támogatás, melyben városunk 
közönsége társadalmi különbség nélkül az 
egyesületet részesíti. Mert hiszen eredményt, 
sikert csakis úgy érhet el valamely vállal­
kozás, ha támogatói, pártfogói vannak, kik 
úgy erkölcsi mint anyagi segítségükkel lehe­
tővé teszik a cél elérését, az eszme meg­
valósítását. S talán nincs még egy egyesület 
városunkban, mely iránt oly rokonszenvvel 
viseltetne közönségünk, mint éppen a nap­
közi otthon egyesülete iránt.

Örömmel láttuk, hogy legutóbbi tom­
bola-estélyén is részt vett városunk egész 
közönsége s ürömmel láttuk, hogy amikor 
emberbaráti eszmék s intézmények pártfogá­
sáról van szó, ledőlnek a válaszfalak, melyek 
egyes társadalmi osztályokat elválasztanak 
s együtt fog kezel mindenki a nemes és 
önzetlen társadalmi és hazafias cél érdekében.

A magyar olvasókör helyiségei szűknek
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mely a mai társadalmi rend megváltoztatá­
sával, az osztályok vs rendek hatalmának meg­
törésevei részt kér a negyedik rendnek az 
intézd társadalom sorai között.

A jövő zenéje a mai társadalom és 
állami élet palotájának már előszobájában 
hangzik és rohamos léptekkel közeledik az 
időpont, midőn a társadalmi egyenlőségnek, 
a munka jogának és szabadságának hatalmas 
jelszavai betörnek a törvényhozó testületek 
hatalmas épületeinek tanácstermeibe, elisme­
rést követelve sanseonlotteok jogának.

Nem is lenne ez baj. hiszen az egyenlő 
jogokkal született emberek között tényleg 
nagy minden téren a különbség a szabadsá­
got, a jog élvezetét illetőleg. A haladás elé 
csak a dóré felluvalkodottság epithet könnyen 
lerombolható gátat. Az igazán szabadelvűén 
gondolkodó tiszta ész nem is lát veszedelmet 
ezen fejlődésben, ha ezen fejlődés termé­
szetes mederben folyik, ha nem erőszakos 
eszközökkel, ha nem törvénytelen módon, 
ha következetesen, ha fokozatosan halad 
akként, hogy mások tisztességesen szerzett 
jogait tiszteletben tartva, tiszteletet érdemlő 
munkálkodással halad az érvényosiilés célja 
felé.

Ámde bár tudjuk, hogy társadalmi be­
rendezkedésünknél fogva, minden változás, 
mely a társadalmi rend megváltoztatását cé­
lozza, megrázkódtatással jár ; nem helyesel­
hetjük a mai. különösen hazánkban 1 ábra- 
kapott a na reho-szoeial izmusnak ezidöszerinti 
viselkedését, magatartását. Az általuk terve­
zett mozgalom (tömegsztrájk) most már nem 
megrázkódtatással, de célnélküli felforgatás­
sal fenyeget.

A szerzett jogok iránti tisztelet teljesen 
hiányzik az agitátorok programjából, sőt iz­
gató beszedőiknek tárgya a szerzett jogok 
támadása, agresszív, veszélyes kivonása az 
éles törnek a fenyegetésre el nem készült 
jogrend teste ellen.

Hogy ezen veszedelmes támadás ellen 
felvértezzük társadalmi eleiünket, nem tesz- 1 
szűk helyesen, ha a esendőrszuronyok háta : 
möge helyezkedünk, mert hisz az erőszak 
erőszakot teremt, elkeseredést szül. I le el

j kell távolitanunk azt a tövist, mely a gyul- 
! lad ás gennyét okozza, hogy szakértelmes 

gyógykezeléssel ismét életerőssé, egészségessé 
tegyük nemzeti társadalmunk testét.

Hogy szociális bajaink vannak, hogy a 
megélhetés nehéz, hogy ezen bajokon segí­
teni kell, hogy a megélhetési feltételeket meg 
kell sokasitani, ez oly elvitázhatatlan tény, 
melyet, azt hiszem, senki sem von kétségbe. 
Csak az a kérdés, miként V

Krre csak egy radikális felelet van: 
„« munka és szeretet", Az a nép, mely mun­
kálkodni szeret, mely a munkát szereti s azt 
becsüli, annak jövője biztosítva is van akkor, 
ha munkálkodásra nyílik alkalma, helye, ideje, 
mert ez megszerzi neki a megélhetés fel­
tételeit, biztosítja jellemét, jövőjét csalad­
jának.

Ámde épp ebben rejlik a nagy hiba 
minálunk, hogy nincs módunk a keresők 
számára a szükséges munkát megadni, bizto­
sítani. Népünk csak nyáron szerez s azt már 
a tél kezdetén feléli, inig télutóban, kora 
tavaszszal éhezik.

Vedig az éhes gyomor nemcsak eny­
hítő körülmény az esküdtszék bmáinak sze­
mében, de rossz tanácsadó, mely bűnre 
ingerel s ha ez tömegben nyilvánul, úgy ve­
szedelmes és fenyegető ököl, mely a jövő 
kilátásait komornak látván, kérlelhetetlenül 
sújt, pusztít bátran, vakon, vakmerőén le­
küzdve minden gátat, széttépve minden kö­
teleket. mint a hósivatag félelmetes, éhező 
ordasa szél marcangolja az áldozatul elébe 
kerülő trojka ártatlan vándorát, mert a ma­
gára hagyott iigyében-bajában nem támoga­
tott nép nem szokott válogatós lenni.

Ily körülmények között az anarcho- 
szociálizmusnak nem is kell a talajt előké­
szíteni, előkészítették azt nekik a körülmé­
nyek s miután az agitátor izgató beszédei­
ben a nép védőjének tetszetős kepében mu­
tatja be magát : a nép ezen ál-vándorapos- 
tolra hallgat, mert könnyű a paraszttal el­
hitetni, hogy a meglévő bajoknak, a létező 
nyomorúságoknak egyedüli kutforrása a tár­
sadalmi és vagyonbeli különbözőség.

llyformán a legtömörebb, a legszerve­

bizonyullak annak a uag\ közönségnek be­
fogadására, mely a napközi otthon tombola­
estélyen megjelent. Képviselve volt itt váro­
sunk minden társadalmi osztálya s itt mert 
csak igazan bebizonyítást az. hogy Zombor- 
ban is lehet fesztelen s igazi jó mulatságot 
rendezni, ha ahhoz értők rendezik azt. A 
napközi otthon estélyének sikerét ebben 
kereshetjük. Két oly nrasszony rendezte, 
kiknek társadalmi működése magában fog­
lalja a sikert, kiknek személye előre bizto­
sítja a legfényesebb anyagi s erkölcsi ered­
ményt. Hr. Alföldy (ledeonné és Bcrlolino 
Sándorné úrasszonyok lelkes buzgalma és 
fáradozásának eredménye a fényes erkölcsi 
siker. Az anyagi eredmény leginkább l'rcszly 
Jánosné úrasszonynak köszönhető, kinek 
aranyos kedélye, vig tréfálkozása senkit sem 
engedett el 1'eliilfizetes nélkül a pénztár előtt.

Nehéz volna beszámolni részletesen az

:s
X

est sikeréről. Röviden elég megjegyeznem 
annyit, hogy az anyagi eredmény megköze­
líti az 1000 koronát, az erkölcsi eredmény 
pedig ... ... no ezt számokban kife­
jezni képtelen vagyok. A közönség a késő 
reggeli órákban vette csak észre, hogy künn 
világosság van s talán ideje is volna már 
otthon az ebédet illetőleg conferálni a cse­
lédekkel, s bizony csupán a mamák ebbeli 
aggodalma volt megakadályozója annak, 
hogy az ebédet nem az „Ádáin* kitűnő 
konyhájából élveztük.

Igazán kívánatos volna, ha a napközi­
otthon eltérne eddigi szokásától, s legalább 
is hónaponként ilyen tomkolaestélyt rendezne. 
Hisz oly könnyű ezt nyélbe ütni. Az öregek 
adjak a tombola-tárgyakat, mi meg tánco­
lunk hozzá ! Ydnoex.

zettebb anarcho-szociálizmussal állunk szem­
ben, melynek hallatlan erőt kölcsönöz a tény­
leg létező munka-, kereset- és igy kenyér­
nélküliség.

S ha ezen bajon idejében nem segí­
tünk, úgy ezen mozgalom elsöpri a mai tár­
sadalmi rend tetszelgő palotáját, valamint a 
forrongó vulkánnak dübörgéssel kitörő lávája 
felégette, eltemette a virágzó kőből épült 
városokat.

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottsága több sürgős ügy letárgyalhalása 
végett folyó hó 25-én délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott. A közgyűlést Fernbach Károly 
főispán távollétében Vojnits István alispán 
vezette.

A közgyűlésen felvett ügyek elintézésé­
ről az alábbiakban számolunk be :

1. A m. kir. belügyminiszter urnák kör­
rendeleté a vármegyék járási tisztviselőitől 
megkívánandó nyelvismeret tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

2. Belügyminiszteri intézvény a jegyzői 
nvugdijszabályrendelet tárgyában. - A belügy­
miniszteri rendeletben jelzett módosítások 
újabb tárgyalása után meghirdettetik s fel­
terjesztetni rendeltetik.

3. Főispán ur átirata Mility János tb. 
szó Iga bíró áthelyezése tárgyában. — Tudo­
másul vétetik.

4. Főispán ur átirata Krutelik Dániel szolga­
iam áthelyezése tárgyában. — Tudomásul 
vétetik.

5. Főispán ur átirata Petrovits Milivoj és 
Kiss Mátyás tb. ülnökükké történt kinevezé­
séről. Meghirdettetni és felterjesztetni ren­
deltetik.

ti. Szabályrendelet a megyei alkalmazottak­
nak az at költözködések alkalmával járó illet­
ményeiről. —- Felterjesztetni rendeltetik.

7. A házalókereskedésnek Bácsföldvár köz­
ségben való eltiltására vonatkozó szabály- 
rendelettervezet. — Érdemi határozat hozatal 
előtt fclliiválik a község, hogy a többlet­
kiadás tekintetében határozatot hozzon és 
azt terjeszsze be.

8. Alispán! előterjesztés a báesföldvári vas­
úti állomáshoz vezető törvényhatósági közút 
öoO méter hosszú folytatásának a törvény- 
hatósági közutak hálózatába való felvétele 
tárgyában. — Hitelesíttetik.

•h Alispáni előterjesztés Boldogasszony falva 
község közdűlő közli íjairól készített törzs­
könyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesít­
tetik.

10. Alispáni előterjesztés Káty község köz­
dűlő közútjairól készített törzskönyvek hitele­
sítése tárgyában. Hitelesíttetik.

I 1. Alispáni előterjesztés I rszentiván község 
közdűlő közutjairól készített törzskönyvek 
hitelesítése tárgyában. —- Hitelesíttetik.

12. Alispáni előterjesztés a Bácsfeketehegy 
község közdűlő küzutairól készített törzs­
könyvek hitelesítése tárgyában. — Hitelesít­
tetik.

ln. Arvaszéki elnöki előterjesztés Glauner 
János elleni ügyben felmerült 61 korona 60 
fillérnek az árvatári tartalékalapból leendő 
fedezése tárgyában. — Jóváhagyatik és fel­
terjesztetik.

14. Árvaszéki elnöki előterjesztés Kiss 
József ellen felmerült 34 koronának az árva­
tári tartalékalapból leendő fedezése tárgyában.

Jóváhagyatik és felterjesztetik.
lo. Ugyanannak előterjesztése Kacsa Géza 

elleni ügyben felmerült 6 korona 12 fillérnek
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az árvatúri tartalékalapból leendő fedezése 
tárgyában. .lóváhagyatik és felterjesztetik.

Ili. Temesvármegyei (lazdasági Egyesület 
úgyis mint Temesvármegye mezőgazdasági 
bizottságának átirata a mezőgazdaságról és 
mezőrendőrségről szóló törvény mikénti meg­
változtatása tárgyában kelt javaslatának támo­
gatása iránt. - Tudomásul vétetik.

17. Mengen József és társainak felebbe- 
zése Borúé községének határozata ellen a 
korcsmák létszámának felemelése tárgyában. 
— Tudomásul vétetik.

18. Bcek József és Fink Ferdinand felleb­
bezése Boróc község határozata ellen a görög 
keleti szerb temető kijelölése tárgyában. 
Hatáskör hiányában féloldalik.

19. Abel Mihály felebbezése Wekerlefalva 
község határozata ellen a községi szolga 
fizetésének felemelése tárgyában. 250-ről 
300-ra felemelve jóváhagyatik.

20. Fejes Ágoston és társainak felebbezése 
Wekerlefalva község határozata ellen a bor­
es husfogyasztási adókezelési jutalék kiadá­
sának megtagadása tárgyában. — Felebbezés 
elutasításával a határozat jóváhagyatik.

21. Both József és Hahn Ferenc felebbe­
zése Wekerlefalva község határozata ellen 
elöfogatosok követelése, tárgyában. — Hatá­
rozat féloldalik és újabb méltányosabb hatá­
rozat hozatalra utasittatik.

22. W'ladiszáv György felebbezése Wekerle­
falva község határozata ellen a gyepmesteri 
fizetésének felemelése tárgyában. 60-ról 
120-ra felemelve jóváhagyatik.

23. Fischer Nándor felebbezése Boróc köz- ! 
ség határozata ellen Fischer Nándor segéd- 
jegyzőnek adandó 100 korona lakbér tár­
gyában. A felebbezés elutasittatik.

24. Hicgler Bezső felebbezése Boróc köz­
ség határozata ellen Riegl er Rezső végre­
hajtó lakbére tárgyában. — A felebbezés el- 
utasittatik.

25. Hajnal Mihály és társai felebbezése 
Báesgyulafalva községnek a birkalegeltetés 
tárgyában hozott határozata ellen. Fél­
oldalik és utasittatik, hogy külön birkalegelőt 
jelöljön ki.

211. Bucher János és társai felebbezése 
Begocv községnek ti legelődij kivetése tár­
gyában hozott határozata ellen. Féloldalik.

27. Kron Dénes és Németh László feleb­
bezése Magyarkanizsa községnek az adú- 
összeirás körüli munkálataik díjazásának meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen. 

Jóváhagyatik.
2\ Körösi Piros felebbezése Zenta városnak 

a Középső-kerti és tornyosi szállási szülésznők 
fizetősének emelése tárgyában hozott határo­
zata ellen. Jóváhagyatik.

29. Bozsó Menyhért és társai felebbezése 
Zenta városnak Búza János boltbérleténck 
meghosszabbítása tárgyában hozott határozata 
ellen. — Jóváhagyatik.

30. Fóliák Ignác felebbezése Zenta város­
nak a polgári leányiskola elhelyezése és fel­
szerelése tárgyában hozott határozata ellen.

Megsemmisittetik.
31. Madari János és társai felebbezése 

Zenta városnak a dijnokok létszámának meg­
állapítása tárgyában hozott határozata ellen.

Jóváhagyatik.
32. ür. Hajdú Dezső és társai felebbezése 

Zenta városnak a városi pénzek elhelyezése 
tárgyában hozott határozata ellen. Meg- 
semmisittetik és újabb határozathozatalra uta­
sittatik.

33. Dukai András és társai felebbezése a 
moholi rendőri fizetésfelemelés tárgyában ho­
zott határozat ellen. — Féloldalik és 600 I 
kor. a rendőrüknek, 800 korona pedig a | 
rendőrvezetőnek fizetés címén és ruházatban j 
állapíttatott meg.

34. Szahler János felebbezése Bőgőre 
községnek a rendőri fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. Féloldalik és 600 kor. 
a rendőröknek, 800 korona pedig a rendőr­
vezetőnek fizetés címén és ruházatban álla­
píttatott meg.

35. Varga János felebbezése Dávod köz­
ségnek a rendőri fizetésemelést megtagadó 
határozata ellen. Féloldalik és 600 kor. 
a rendőröknek, 800 korona pedig a rendör-
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vezetőnek fizetés címén és ruházatban álla­
píttatott meg.

36. Begier András és társai felebbezése 
Dara községnek a rendőri fizetésemelést meg­
tagadó határozata ellen. Féloldalik és 
6(111 korona a rendőröknek, 800 korona pe­
dig a rendőrvezetőnek fizetés viliién és ruhá-

i zatban állapíttatott meg.
37. Lobi Jakab felebbezése Ljsziváe köz­

ségnek Kimann Károly községi jegyző általa 
Lühl Vilmos-léle hagyatéki ügyben viselt 
zárgondnoki tisztség megtart halasa tárgyában 
hozott határozat ellen. — Jóváhagyatik.

38. Horváth Ödön és tarsai felebbezése 
Nagybaracska községnek a segédszemélyzeti 
tagok fizetése felemelésének megtagadása 
tárgyában hozott határozata ellen. Jóvá­
hagyat ik.

39. Arokné Jager Ilona felebbezése Obecse 
községnek a csárdái bérösszeg egy része 
elengedésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Jóváhagyatik.

40. Evinger Kálmán felebbezése Zsahlya 
községnek a segéd jegyzői fizetésemelés meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

Féloldalik.
4L Nick Ernő és társai felebbezése Bács- 

keresztur községnek az alkalmazottak lizetése 
felemelésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. Féloldalik.

42. Wittncr Erzsébet felebbezése Bács- 
bokod községnek a szülésznői fizetésemelésé­
nek megtagadása tárgyában hozott határo­
zata ellen. Jóváhagyatik.

43. Borbús Mihály és társai felebbezése 
Madaras községnek a segédjegyzői és Írnoki 
fizetések emelésének megtagadása tárgyában 
hozott határozata ellen. Jóváhagyatik.

44. Korsós József felebbezése < leszállás 
községnek a segédjegyző szabadsága tárgyá­
ban hozott határozata ellen. Megváltoz- 
tattatik.

45. Tiirr Jenő és társai felebbezése Bezdán 
községnek az alkalmazottak lizetése feleme­
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. Jóváhagyó tik.

46. Ilever Sándor és társai felebbezése 
Zenta városnak a fogyasztási adók mikénti 
kezelése tárgyában hozott határozata ellen. 
— Házi kezelés bevezetésére kötelezte!ik a 
város.

47. Szabó Sándor felebbezése Zenta város­
nak Szabó Gizella tanulmányi segélye tárgyá­
ban hozott határozata ellen. Jóváhagyatik.

48. Lantos István felebbezése Zenta város­
nak a nagyróli szölötelepek helyének kijelö­
lése tárgyában hozott határozata ellen.
Már előzőleg határozván a törvényhatóság, 
féloldalik.

49. Balogh Károly és társai felebbezése 
j Báesgyulafalva községnek a rendőri fizetések

emelésének megtagadása tárgyában hozott 
határozata ellen. — 80U 600 kor. megadatik.

50. Eisenring János felebbezése Körlés 
községnek egy rendőri állás megszüntetése 
tárgyában hozott határozata ellen. - A jó­
váhagyás megvonat ik.

öl. Uvalin György felebbezése Oszivác köz­
ségnek a közfuvarozás biztosítása tárgyában 
hozott határozata ellen. Jóváhagyatik.

52. Simkó Mihály és társai felebbezése 
Bácskeresztur községnek a pásztorok félfoga­
dása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Megsemmisittetik.

53. Wagner Fii lop és társai felebbezése 
Ujverbász községnek a községi alkalmazottak 
fizetése tárgyában hozott határozata ellen. 
Jóváhagyatik.

54. Lchrbaum János és társai felebbezése 
Kerény községnek kisk. Hartmann Regina és 
Katalin árvakövetelései kifizetése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

55. Krumesz Pál felebbezése Cservenka 
községnek a segédjegyzöi fizetés tárgyában 
hozott határozata ellen. — Jóváhagyatik.

56. Gärtner József és társai felebbezése 
Kerény községnek a végrehajtói fizetésemé- j 
lésének megtagadása tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Féloldalik és újabb határo­
zni hozatalra utasittatik.

57. Székely Sándor felebbezése Báesgyula­
falva községnek egy sommás perben való
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képviseltetés tárgyában hozotthatározata ellen. 
Jóváhagyatik.

58. Kálmán István felebbezése » vajszkai 
orvosi körhöz tartozó községeknek a kör-

I orvosi fizetés es illetve a kör más beosztása 
I tárgyában hozott határozatai ellen. Juvas- 
I lattételre a közig, bízott jí.gnak kindatik.

59. Sziller Jakab felebbezése Csurog köz­
ségnek a kézbesítő fizetésfel emelésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

l'jabb határozathozatalra utasittatik.
60. Fiilöpp Kálmán felebbezése Csurog 

községnek a községi alkalmazottak fizetéseinek
I felemelését megtagadó liotározata ellen. 

Jóváhagyatik.
61. Köm Íves János felebbezése Felsöszent- 

ivnn községnek a kertész fizetésfelemelősének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

I jalib, méltányosabb határozat hozatalra 
utasittatik.

62. Iliéi József felebbezese Begöce község­
nek uj munkaerő alkalmazásának megtaga­
dása tárgyában hozott határozata ellen. —- 
Jóváhagyatik.

63. Mizslay Gyula felebbezése Zsahlya köz­
ségnek a végrehajtói fizetésfelemelésének 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen.

Jóváhagyatik.
64. Novak György és társai felebbezése 

Zsahlya községnek a lovasrendőrök Eltartási 
átalány Inlemelését megtagadó határozata ellen.

Felebbezés ellőgadtntik és újaid) határo­
zathozatalra utasittatik.

65. Ilunyady Miklós felebbezése Bácsbokod 
községnek a végrehajtói lizelésfvlemelésenek 
megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyat ik.

66. Iparos tanonciskolái bizottság elnökének 
felebbezése Csurog községnek az iparos ta­
nonciskolái tanítók fizetésfelemelését megta­
gadó határozata ellen. — Jóváhagyatik.

67. Szviderka Jenő felebbezése Zsahlya 
községnek a kataszteri nyilvántartó tizetés- 
telemelését megtagadó határozata ellen.
I jabb határozathozatalra utasittatik.

68. Xikolics Endre felebbezése Zsahlya 
községnek a 11. segédjegyzöi állás szervezését

I megtagadó határozata ellen. l'jabb hatá- 
! rozathozatalra utasittatik.

69. Dr. Lányi Izidor felebbezése Herceg­
szántó. Bércg és I hívod községeknek a kör­
orvosi fizetésfelemelését megtagadó halam- 
zalai ellen. Jóváhagyatik.

7(1. Bálizs sz. Horváth Teréz felebbezése 
Csurog községnek a segédsziilésznöi állás 
betöltése tárgyában. Jóváhagyatik.

71. Gaisin Tamás felebbezése I legres köz- 
! ségnek a segédjegyzöi fizetés emelésének meg- 
: tagadása tárgyában hozott határozata ellen.
I — Jóváhagyatik.

72. Müller Jakab felebbezése Kerény köz- 
I ségnek a borital- és husfogyasztási adónak

az 1908 1910 évekre leendő megváltása
tárgyában hozott határozata ellen. Jóvá­
hagyatik.

73. Muró András felebbezése Nagybaracska 
községnek a községi pótadó hátralékok után 
késedelmi kamat es behajtási illeték szedése 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

74. Jedlicska István felebbezése Zenta vá­
ros képviselőtestületének a közgyámi illetve 
azzal kapcsolatosan a főszámvevöi és házi- 
pénztári helyiségek elhelyezése tárgyában 
hozott határozata ellen. - Hivatalból visz- 
szautasittatik.

75. Dr. Nagy Lajos felebbezése Bácsalmás 
községnek a trachoma betegek kezeléséért 
megállapított díjazás tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Jóváhagyatik,

76. llinger Péter felebbezése Kunbaja köz­
ségnek a plébános által haszonélvezeti föld 
után kivetett tagositási költség tárgyában ho­
zott határozata ellen. Jóváhagyatik.

77. Ilernyakovils Miklós liteli lakos felebbe­
zése a titeli rétkezelő bizottsági tag választás 
ellen. Jóváhagyatik.

78. Varjas Sándor felebbezése Kossuthfalva 
községnek a vásár haszonbérleti dij részbeni 
elengedése tárgyában hozott határoznia ellen.

Féloldalik.
79. Sleiner Jakab felebbezése Kiskér köz­

ségnek az állatok boncolásához szükséges
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boneeszköz beszerzése tárgyában hozott elu­
tasító határozata ellen. Féloldalik.

80. Németh János és társai t'elebbezesc 
Káesgyulafalva községnek két drb kineslári 
mén beszerzése tárgyában hozott határozata 
ellen. - Féloldalik.

81. I lnnél Kniil felebbezese Mezdán és 
Küllőd községeknek a körállatorvosi fizetés- 
felemelését elutasító határozata ellen. —- 
MiOO kor. megállapittatik.

82. Kiszáes község határozata a fogyasztási 
adóbérlet kezelése tárgyában. Jóváhagyás 
megvonat ik.

8,'i. Okér község határozata két községi 
házhely eladása tárgyúban. Jóváhagyatik.

84. Frszentiván község határozata a járdák 
és átjárok kikövezése tárgyában. — Jóvá­
hagyat ik.

85. Piros község határozata a községi kis­
írnák fizetésének emelése tárgyában. — 
Jóvábagyalik.

8tl. L’gyanannak határozata a községi elö- 
fogatosok fizetésének emelése tárgyában. 
490-re felemelve jóvábagyalik.

87. 1 jpalánka község határozata a község 
részére szükséges tüzelő anyag szállítása 
tárgyában. Féloldalik.

88. Opalánka község határozata özvegy 
Hadovanov l'imóne és ti gvermekének segé­
lyezése tárgyában. Havi 20 korona jóvá- 
bagyatik.

89. Opalánka község határozata a községi 
alkalmazottak segélyezése tárgyúban. Jóvá- 
hagyatik.

90. Ujpalánka község határozata gvep- 
mesteri állás szervezése tárgyában. Évi 
40 kor. és szabad lukas, jóvábagyalik.

91. Uáestóvaros község határozata Popov
Pál Ifáestóváros község penztarsokának fize­
tés emelése tárgyában. 150—200-a fel­
emébe. jóvábagyalik.

92. Háesujlak község határozata halottkém
fizetésének felemelése tárgyában. 20 30-ra
felemelve, jovabagyalik.

93. Háesujlak község határozata Háesujlak
község kishirújának fizetés felemelése tár­
gyúban. 202 300-ra felemelve, jóvá­
hagyat ik.

94. Opalánka község határozata Topalov
Miklós részére házhely adományozása tár­
gyában. 121) □-ölet adományoz, jóvá-
hagyatik.

9o. Opalánka község határozata Opalánka 
község es Jovánovits Mladen között kötött 
csere szerződés tárgyában. Jóváhagyatik.

91). Opalanka község határozata a Széc­
hényi utcában lelállitott kökereszt költségei 
tárgyában. 0011 kor. jóvábagyalik.

97. I ‘alánka község határozata I ’alánka 
községnek es kéményseprője között a seprési 
dijak megállapítása érdekében kötött szerző­
désnek megállapítása tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

98. Háesujlak község határozata Háesujlak 
községi fogyasztási adókezolók és ellenőrzők 
díjazása tárgyában. - Jóvábagyalik.

99. Palona község határozata Latseb Éva 
szülésznő fizetésének felemelése tárgyában.

140—200 ra felemelve, jóváhagyatik.
100. l’alánka község határozata Kleer 

Adamne baba fizetésfelemelése tárgyában.—- 
100 —200 ra felemelve, jóváhagyatik.

101. Páriáig község határozata a borital és 
husfogyasztási adók utáni beszedési százaléka 
az 1908. évre tárgyában. V3 rész ará­
nyúban osztatik fel, jóváhagyatik.

102. Dunabökény község határozata a 
palánkai állami csikó te lep rendőri dijának 
leírása tárgyában. ■— Jóváhagyatik.

194. \\ ekerlefalva község határozata a
magán hirdetési dijaknak megállapítása tár­
gyúban. 40 fillérben állapittatik meg, 
jóváhagyatik.

104. \\ ekerlefalva község határozata községi 
rendőrség fizetésjavitása és jutalmazása tár­
gyában. Jóváhagyatik.

10-). \\ ekerlefalva község határozata a tan- 
es óvódakötelesek összeírásával megbízott 
közegek napidijanak megállapítása tárgyában. 
— 4 kor. jóváhagyatik.

IPO. Palona község határozata iskolaalap 
földvételára után 98 korona 20 fillér kamat 
fizetése tárgyában. —- Jóváhagyatik.

107. Parrag község határozata egyesek által 
elfoglalt közterületeknek visszaszerzése tár­
gyában. A vármegyei főügyész megbizatik, 
jóváhagyatik.

108. Szépliget község határozata az 1906. 
évi elöljárók fizctéspóllék megszavazása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

109. Dunabökény község határozata iskola­
szolgai állás szervezése tárgyában. — 200 
kor. jóváhagyatik.

110. Dunabökény község határozata orgona- 
t i pró fizetésének felemelése tárgyában. — 
144 108-ra felemelve, jóváhagyatik.

111. Szépliget község határozata tanítói 
fizetések kiegészítése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

I 12. l’alánka község határozata a jegyzői 
szériiskertnek eladása tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

I 13. Wekerlefalva község határozata ok­
mánybélyeg készlet tartására adandó kölcsön 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

I 14. Wekerlefalva község határozata járda­
építés költségei tárgyában. Féloldalik.

115. Wekerlefalva község határozata W’er- 
ner Mihály szépligeti káplán megjutalmazása 
tárgyában. — 50 kor. jóváhagyatik.

110. üorócz község határozata a behajt- 
lmllanná vált községi adónak leírása tárgyában.

140 kor. 40 fill, leírása jóváhagyatik.
117. Dunacséb község határozata községi 

elöljárók és egyéb alkalmazottak fizetése és 
napidijainak megállapítására alkotott szabály­
rendelete tárgyában. ... Jóváhagyatik.

I 18. Mugyarkanizsa határozata a nagyréti 
csatornahálózat kitisztása tárgyában. 1013 
kor. 10 fill, jóváhagyatik.

119. l’gyanannak határozata a zárdának 
szállított tűzifa vágási költségei tárgyában.
743 kor. jóváhagyatik.

120. l’gyanannak határozata a községi polg. 
iskolaszéki jegyző díjazása tárgyában.
Évi 1U0 kor. jóváhagyatik.

121. Ugyanannak határozata a tanítók iskola- 
fűtési átalányának felemelése tárgyában.
Jó váhagyatik.

122. Ugyanannak határozata 11. Rákóczi 
Ferenc lovasszobrához való hozzájárulás tár­
gyúban. 25 kor. jóváhagyatik.

123. Ugyanannak határozata kőszén meg­
rendelése tárgyában. Jóváhagyatik.

124. I gya nannak határozata Lét ily György 
gör. kel. kántor személyes pótléka tárgyában.

200 kor. jóváhagyatik.
125. Ada község határozata Péter (Zámbó) 

Pál és társa törlési engedélye tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

120. Ugyanannak határozata Balog Pál és 
neje törlési engedélye tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

127. Ugyanannak határozata Cseh János 
tanító fizetési előlege tárgyában. — Jóváha­
gyat ik.

128. Ugyanannak határozata Adler Izsák 
pótadójának leírása tárgyában. — Jóváha­
gyat ik.

129. Ugyanannak határozata Piszaror Lyu­
bomir által felvett esküdti fizetés tárgyában. 
-— Jóváhagyatik.

130. Militics határozata a községi rendőrök 
jutalmazása tárgyában. — 59 K 19 f. jóvá­
hagyatik.

131. Ugyanannak határozata a községi írnok 
lakbére tárgyában. — 120 K jóváhagyatik.

132. Ugyanannak határozata a faiskola 
kertész átalánya tárgyában. — Évi 100 K 
jóváhagyatik.

133. Martonos határozata Mihályi Jenő 
községi jegyző fizetési előlege tárgyában. — 
1000 K jóváhagyatik.

134. Ugyanannak határozata háztartási köl- 
csönének visszafizetése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

135. Ugyanannak határozata a közkutak 
terveiért fizetett költség leírása tárgyában. — 
35 K. leírása jóváhagyatik.

136. Yajszka határozata Neumayer József 
és neje törlési engedélye tárgyában. — Jó­
váhagyatik.

137. Ugyanannak határozata a községi ren­
dőrök jutalmazása tárgyában. — 32 K 20 
f. jóváhagyatik.

138. Bogyán határozata ugyanazon tárgyban.
40 K jóváhagyatik.

139. Dernye határozata a községi biró kár­
talanítása tárgyában. — 400 K jóváhagyatik.

140. Hódság határozata Hiegl György volt 
községi rendőr kártalanítása tárgyában. — 
300 K jóváhagyatik

141. Pari pás határozata elöfogatos félfoga­
dása tárgyában. —- Évi 2000 K jóváhagyatik.

142. Bácsujfalu határozata a segédjegyzői 
teendők ideiglenes ellátásáért megszavazott 
jutalom tárgyában. — 66 K 60 f. jóváha­
gyatik.

143. Ószivác határozata a csendőrlaktanya 
bérlete tárgyában. — Jóváhagyatik.

144. Szilágyi határozata a legelődij rende­
zése tárgyában. ■— Jóvábagyalik.

145. Felsőszentiván határozata Hunyady 
János lakbérhátralékának leírása tárgyában. 
—- 420 K leírása jóváhagyatik.

146. Regöce határozata Csvorák Lyubomir 
legelődijának leírása tárgyában. — 24 K 
leírása jóhagyatik.

147. Mugyarkanizsa határozata Singer Jakab 
tartozásának leírása tárgyában. — 30 K 36 
f. leírása jóváhagyatik.

148. Martonos határozata a zárdaiskola se­
gélyezése tárgyában. - Évi 3000 K jóváha­
gyatik.

149. Hódság határozata a komlómintatelep 
részére földterület átengedése tárgyában. — 
Jóváhagyatik.

150. Mohol határozata a bor- és husfo­
gyasztási adó megváltása tárgyában. — Jó­
váhagyatik.

151. Szentfülöp határozata a fogyasztási 
adókezelési dijak tárgyában. — Féloldalik.

152. Martonos határozata a fogyasztási adó- 
kezelés tárgyában. — Jóváhagyatik.

153. Ada határozata a nagyvendéglö bérbe­
adása tárgyában. — Jóváhagyatik.

154. Zenta város határozata a második 
iskolaszolgai állás szervezése tárgyában.
720 K fizetés és 120 Ív lakbér jóváhagyatik.

155. Zenta város határozata az 1907. évi 
költségvetés kimerült címeinek hitelátruházás 
utján való fedezete tárgyában.

156. Zenta város határozata Pürdy József 
városi írnok előlegének visszafizetése tár­
gyában.

157. Zenta város határozata Novoszell 
Andor 1907. évi szeptember havi fizetésének 
kiutalványozása és e célra hitelátruházás 
engedélyezése tárgyában.

158. Zenta város határozata a Rirczlin
Lukács által elfoglalt közterületnek átenge­
dése tárgyában. — 155—158. pontig jóvá­
hagyattuk.

159. Martonos határozata a tanyai tanítók 
fűtési és tisztogatási átalányának felemelése 
tárgyában. — 175 K jóváhagyatik.

160. Ada határozata a rendőri íizetésren- 
dezés és ezzel kapcsolatban a létszám leszállí­
tás tárgyában. Jóváhagyás megvonatik.

161. Ugyanannak határozata Kovács Péter 
huszka által megvett ingatlan eladása tár­
gyában.

162. Ugyanannak határozata Molnár János 
és neje zálogjogának törlése tárgyában.

163. Ugyanannak határozata özv. Beleik 
Imréné terhére bekebelezett zálogjogtörlése 
tárgyában.

164. Ugyanannak határozata Kaszap Sán­
dor terhére bekebelezett zálogjogtörlése tár­
gyában.

165. Ugyanannak határozata Hildenstab 
György részére kiadandó törlési engedély 
tárgyában.

166. Bácsgyulafalva határozata a kocsi­
posta költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. — 101—166. pontig jóváhagyatott.

167. Szilberek határozata a rendőri lét­
szám apasztása tárgyában. — Féloldalik.

168. Zenta határozata az iparos tanonc­
iskola III. párhuzamos osztályának felállítása 
tárgyában.

169. Kunbaja határozata a községi orvos 
fizetésemelése tárgyában.

170. Szilágyi határozata a települési dijak 
befizetése tárgyában.

171. Pétcrréve határozata a rendőrök bal­
esetelleni biztosítása tárgyában. — 168—171. 
pontig jóváhagyatott.
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172. Mohul határozata a korcsmák vasár- 
jiapi závvatartása tárgyában. Mcgsemmi- 
sit telik.

178. tiara határozata a kéménysepertetési 
dijak megváltása tárgyában. Jóváhagyatik.

I 74. Kula határozata a rendőrségnek adandó 
ruházat tárgyában. Jóváhagvalik.

17"). Nemcsmilitics határozata a helyettes 
orvosi dijak tárgyában. —- 500 K jóváha­
gyat ik.

176. Kiskér határozata a segédjegyző és 
Írnok drágasági pótléka tárgyában. 100— 100 
K jóváhagyatik.

i 77. Hódság határozata az iskola alap- 
vagyon követelésének biztosítása tárgyában. 

Jóváhagyatik.
178. Zenta határozata halászati jogbérlet 

meghosszabbítása tárgyában. — Jóváhagyatik.
179. Petröcz határozata állami iskola és 

ovoda szervezése tárgyában. — Jóváhagyatik.
180. Ópalánka határozata a segédjegyzői 

lakbér emelése tárgyában. - 300 korona 
jóváhagyatik.

181. Zenta határozata a városi ingatlanok 
pótbiztositása tárgyában. — Féloldalik.

182. Temerin határozata egyes községi 
alkalmazottak fizetése tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

183. Túrja határozata ideiglenes tanerő 
alkalmazása tárgyában. - 800 kor. egy évre 
jóváhagyatik.

184. Martonos határozata utcai közterület 
átengedése tárgyában.

185. Sajkásszentiván határozata utcai vil­
lanyvilágítás tárgyában.

186. Zenta határozata ingyenes népkönyv­
tár kérelmezése tárgyában.

187. Magyarkanizsa határozata az árvaház 
és ápolda felszerelése tárgyában.

188. Ószivácz határozata a dögtér céljaira 
szükséges telek vétele tárgyában. —18á—188. 
pont i<i jóváh (igyattak.

ISO. Kerény határozata a fogyasztási adó 
ellenőr dijai tárgyában. — 500 kor. jhagyatik.

11)0. Kuczora határozata a lovasrendőrök 
gyalogosjtása tárgyában.

11)1. Ószivácz határozata a megtakarított 
esküdd fizetések kiadása tárgyában.

11)2. Nemcsmilitics határozata a tanítói 
fizetések rendezése tárgyában.

103. Kerény határozata a községi udvaros 
bérének emelése tárgyában.

11)4. lxörtés határozata ingyenes népkönyv­
tár kérelmezése tárgyában.

11)5. Nemesmilitics határozata ugyanazon 
tárgyban. — 190 — 195. pontig jóváhagynunk.

1Ü6. Sajkásgyürgye határozata legelövétel 
tárgyában. —- 21771 kor. 41 fii. jóváhagyatik.

197. Csurog határozata iskolai pénztár 
segélyezése tárgyában. — 5534 kor. 74 fii.

11)8. Felsőszentiván határozata Kancsár 
Dezső tanító elhalálozása folytán felmerült 
költségek utalványozása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

199. Csurog határozata az elöfogatosok 
fizetésemelése tárgyában. — Jóváhagyatik.

200. Csurog határozata a vásártéri gödrök 
hasznosítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

201. Zsablya határozata a szervezendő áll. 
népiskola fenntartási költségeihez való hozzá­
járulás tárgyában. Jóváhagyatik.

202. Gara határozata a községi szolgák 
fizetésemelése tárgyában. — 354 kor. jóvá­
hagyatik.

203. Csurog határozata jegyzői lak építése 
tárgyában. -— Jóváhagyatik.

204. Boldogasszonyfalva határozata a köz­
ségi pótadófökönyvben nyilvántartott túlfize­
tések visszautalása tárgyában. — Jóváhagyatik.

205. Ugyanannak határozata az előfogalo- 
sok fizetésemelése tárgyában. — 60 korona 
jóváhagyatik.

206. Regöczo határozata a lámpagyujlógató 
fizetésének megállapítása tárgyában. — 60 
kor. jóváhagyatik.

207. Nádalja, Sajkásgyürgye és Zsablya 
határozatai népkönyvtár felállítása tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

208. Vaskút határozata a községi Írnok 
fizetésének felemelése tárgyában. -— 700 kor. 
jóváhagyatik.

209. Zsablya határozata a községi iskola­
alapnak a közpénztárral szemben mutatkozó
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tartozás leírása tárgyában. 8805 kor. 24 I 
fii. jóváhagyatik.

210. Felsőszentiván határozata a beliajt- 
hatlan községi adók leírása tárgyában. 
Jóváhagyatik.

211. Kerény község határozata a zom- 
bor -óbecsei h. é. vasút céljaira megszava­
zott hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában.

80000 kor. ideiglenes kölcsön l'eívevése 
jóváhagyatik.

212. Dernye határozata a Szabadka—gom­
bos palánkai h. é. vasút céljaira megszava­
zott hozzájárulás mikénti fedezése tárgyában.

- 21000 kor. ideiglenes kölcsön felvevése 
jóváhagyatik.

213. Alsókaboi, Felsőimből es Sajkásgyürgye 
határozata a zsablyai révtől a Dunaveeig veze­
tendő h. é. vasút segélyezése tárgyában.

214. Szilágyi telepes község határozata a 
kenderáztatási dijak megállapitása tárgyában.

215. Ugyanannak határozata a temetőbe 
vezető járdának kikövezése tárgyában.

216. Péterréve község határozata tiszai 
komp létesítése tárgyában.

217. Tataháza község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

218. Dunabökény község határozata a sza- 
badkikötö céljaira ingatlan haszonbérbe vétele 
tárgyában.

219. Zenta város határozata a nagyréti 
329. sz. parcella haszonbérbeadása tár­
gyában.

220. Zenta város határozata a nagyréti 
szőlőt ele pék haszon bérbeadása tárgyában.

221. Okér község határozata az utak törzs­
könyvezése és az utcák és terek szabályozása 
tárgyában.

222. Ada község határozata az 1907. évi 
árvíz által megrongált tiszai védtöltés helyre­
állítása tárgyában.

223. Apafin község határozata vásárbiró 
alkalmazása tárgyában.

224. Nádalja község képviselőtestületének 
határozata Bukinacz To dór volt felelős szám­
adó 1896. évi számadási téritményének le­
írása ügyében.

225. Bácsordas község képviselőtestületé­
nek határozata Brandt János és társa által 
a község elleni perében felmerült perköltség­
nek megfizetése tárgyában. 213 -225. 
pontig jóváhagyattak.

226. Felsőszentiván község határozata Mikes 
Kelemen törökországi levelei cimü műnek a 
népkönyvtár javára leendő beszerzése tár­
gyában. — 100 kor. jóváhagyatik.

227. Palánka község határozata a fogyasz­
tási és italadó kezelési jutalékának hovafor- 
ditása tárgyában. — Jóváhagyatik.

228. Péterréve község határozata egy tüz- 
mentes pénzszekrény beszerzése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

229. Péterréve község határozata egy uj 
róni. kath. tanítói állás szervezése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

230. Péterréve község határozata Kapitány 
Márton volt állatorvos fizetéstöbbletének le­
írása tárgyában. Jóváhagyatik.

231. Bácsalmás község határozata az ottani 
elemi iskolai tanítók illetményeinek rende­
zése tárgyában. Jóváhagyatik.

232. Kölpény község határozata behajthat- 
lan községi pótadók leírása tárgyában.
130 kor. 17 fill, jóváhagyatik.

233. Begecs község határozata községi pót­
adóhátralék leírása tárgyában. — 626 korona 
41 fillér jóváhagyatik.

234. Mohol község határozata Trlaity György 
pótadójának leírása tárgyában. 6 korona 
10 fillér jóváhagyatik.

235. Óbecse község határozata Göndör 
Ferenc tanító illetménytöbbletének elengedése 
és Göndör Ferencné óvónő végkielégítése 
tárgyában.

236. Óbecse község határozata az 1905. 
évi községi pótadószézalék megállapitása 
tárgyában.

237. Óbecse község határozata a polgári 
iskola államosítása tárgyában.

238. Dunagárdony község határozata a 
rendőrségi fizetés többlet honnan leendő 
fedezése tárgyában.

239. Dunagárdony község határozata a

telekkönyvi betel másolatok megszerzése tár­
gyában.

240. Mozsor község határozata a tanítók 
fűtése fa átalánya tárgyában.

241. Sajkásszentiván község határozata 
Abonyi Lipót ügyvédi dijai tárgyában.

242. I’iindércs község határozata Bulya 
György fizetésemelés tárgyában. • 235—242. 
po a t ig jó ráh agyú tta k

243. Titeli rét kezelő bizottság határozata
Bolmanaez .lován és társa liizkárosultak 
segélyezése tárgyában. — 100 100 korona
jóváhagyatik.

244. Báesujlak község határozata a kör­
állatorvossal kötött egyezség tárgyában. 
Jóváhagyatik.

245. Kiskér község határozata a gyep­
mester javadalmazása tárgyában. Jóvá­
hagyatik.

246. Bácsujfalu község határozata a gyep­
mesteri állás szervezése tárgyában. Fél­
oldalik és újabb határozathozatalra utasit- 
tatik.

247. Pacsér község határozata az 1907. évi 
közmunka tartozásának mikénti fedezése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

248. Bács község határozata az 1907. évi 
közmunka tartozásának mikénti fedezése tár­
gyában. Jóváhagyatik.

249. Magyarkanizsa község határozata 2232 
korona 60 fillér behajthatlan községi közmunka- 
tartozás leírása tárgyában. Jóváhagyatik.

250. Torzsa község határozata a gyám- 
pénztárában kezelt ismeretlen árva követelé­
seknek a községi szegény alap javára leendő 
átutalása tárgyában. Jóváhagyatik.

251. Vajszka község elöljáróságának elő­
terjesztése az 1908. évi költségvetésének mó­
dosítása tárgyában. Jóváhagyatik.

252. Ösóvé község képviselőtestületének 
határozata, melyben az 1908. évi költségve­
tésben a községi határozatnak megfelelöleg tör­
vényhatóságikig beállított szükségleti összegek 
redukálását kérik. Féloldalik.

253. Bácstóváros behajthatlanná vált köz­
ségi követelések leírása. Jóváhagyatik.

254. Pécsi községi közigazgatási tanfolyam 
igazgatójának kérelme Imgrund Béla és Foiling 
Ferenc tanfolyam hallgatók segélyezése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

255. A Bács-Bodrog vármegyei egyesült 
h. é. vasutak részvénytársaság megkeresése 
a részvénytársaság igazgatóságba kiküldendő 
tagok kijelölése iránt. - A vármegye alis­
pánja és főjegyzője jelöltettek ki.

256. A halas— -bácsalmás regöcei h. é. 
vasul részvénytársaság megkeresése a rész­
vénytársaság fel ügyelő-bizottságába kiküldendő 
tag kijelölése iránt. A vármegye főügyésze 
jelöltetett ki.

257. Gfrerer, Schoch és Groszmann épí­
tési vállalkozók kérvénye a Szabadka hódság 
—gombos—palánkai h. é. vasul építési cél­
jaira megszavazott hozzájárulás harmadik 
részletének kifizetése iránt. 358,000 kor.
kifizetése kimondatik.

258. Vármegyei tűzoltó-szövetség kérelme 
állandó anyagi támogatás iránt. Jóvá­
hagyatik.

259. Dr. Krutelik Dániel szolgabiró kér­
vénye nyugdíjaztatása iránt. 1040 korona
jóváhagyatik.

260. Topdzsity 1 láncsó kérelme takonykor 
miatt kiirtott lova titán segélyösszeg meg­
állapitása iránt. 130 korona jóváhagyatik.

261. Dr. Wolhveiter János orvos okleve­
lének meghirdetése.

262. Galgóczy Farkas Magdolna szülésznő 
oklevelének meghirdetése.

263. Gutli Czvctkovits Julianna szülésznő 
oklevelének meghirdetése.

264. Sándor Szakács Mária szülésznő ok­
levelének meghirdetése.

265. Molnár Koch Mária szülésznő okle­
velének meghirdetése.

266. Sok Buruzs Mária szülésznő okleve­
lének meghirdetése.

267. Balázs Gärtner Katalin szülésznő ok­
levelének meghirdetése. 201—207. pontig 
meghirdettettak.

268. Ada 1904., Bácskertes 1906., Kerény
1905., Bácsgynlal'alva 1905., Csurog 1906., 
Sajkáslak 1906., Titel 1904., Szilágyi 1906.,
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Küllőd 1906., Bajmok 1903., Katyinár 1897. 
ős 1902., Fjverbász 19U5., Szépliget 190')., 
Uverbász 1904.. Kuezora 1906., Torzsa 1906., 
Külpény 1906.. Kerény 1906., Vajszka 1906., 
Cscrvcnka 1906., Pa míg 1905., Kula 1905.,
1904., Csonoplya 1905., Bácsfüldvár 1906. 
évi közpénzt ári számadása. Részben fel­
mentetik, részben clmarasztaltatik.

-69. Zenta város 1906. évi Sinkay alap 
számadása.

-70. Zenta város 1906. évi munkás segély­
alap számadása.

-71. Zenta város 1906. évi elhagyott gyer­
mekek segélyalap számadása.

-72. Veprőd 1906. évi elhagyott gyermekek 
segélyalap számadása.

-73. l'jsziváez, Szilherek 1906. évi elha­
gyón gyermekek segélyalap számadása.

-74. Zenta város 1906. évi kórház-alap 
számadása.

-75. .Szilberek, Militics, t’jfuttak 1906. évi 
gyámpénztár számadása.

276. Otmacséb 1907., Vajszka 1907., Ku- 
cora 190S., Ópalánka 1907., Martonos 1907. 
évi pótköltségére.

2<7. Obecse 1908., Kunbaja 1908., Katy- 
mar 1908., Topolya 1908., Mélykút 1908., 
l-'vlsiikabol 1908., Mohol 19ÍIS.. Rácsborsód
1908., Monostorszegh 1908., Bátmonostor 
190s. évi közpénzlári költségvetései.

278. Alispáni előterjesztés a vármegye 
területen levő csendőrség egy részének lo- 
vasitasa iránt. 2t>!)—278. pontig jóvá­
hagyattak.

Jiastís Lajos
nyug kir. járásbiró t Hódságon. 1ÍHIS. febr. 20.

Letört a régi vármegye épületéből egy 
értékes, jellegzetes darab: meghall Jusits 
Lajos. Mert hiszen ö, habár évtizedekig ült 
a bírói székben és páratlan szorgalommal, 
éles. tiszta judieiummal, csodálatos ember­
ismerettel élt hivatásának lelke mélyében 
mégis csak és mindig csak a vármegve em­
bere maradt. Az a fiatal esküdt, akinek 
1867-ben választották, maradt ő élete végéig, 
aki iskolait a 60-as években, a forrongás, a 
nemzeti ébredés, a lelkesedés korában vé­
gezte, aki tehát ebből a korból és olyan 
tanintézetekből, mint a bajai gimnázium, az 
akkori idők egryik leghíresebb és leginagya- 
rabb középiskolája s a pesti egyetem nem 
is hozhatott magával mást, mint a közélet 
minden munkájából részt kérő, minden kér­
dés iránt érdeklődő lelkesedést.

Hogy ez a lelkesedés mennyi munkát, 
mennyi izgalmat követelt: azzal ü nem törő­
dött. Neki a folytonos munka, a tevékenység, 
az izgalom nem teher volt, hanem levegő, 
mely nélkül élni sem tudott volna. Járásá­
nak nincs olyan családja és olyan dűlője 
- nincs a varmegye történetének utolsó 40 
esztendejéből olyan szerepet vivő ember, 
akiket ö nem ismert s olyan esemény, amit 
nem tudott volna, de két dolgot soha nem 
ismert, soha nem tudott és nem is akart 
megtanulni: a pihenést és a közönyösséget.

Bámulatos elbeszélő volt. Azoknak a 
icgi táblabiráknak a lelke szólalt meg ajkain 
akik egyforma könnyűséggel tudták lebilin­
cselni a kis gyermekek figyelmét épugy, mint 
a nagyokéi vidámság, kellein, adomák, hason­
latok es minden esetben a hallgatók észjárá­
sához való alkalmazkodás olyan tulajdon­
ságai voltak, melyeknek hatását mindenkinek 
ereznie és elismernie kellett, aki csak egyszer 
volt is a társaságában.

Őseinek bölcsője a turopolyaiak nemes í 
fészkében ringott. De Jusits Lajosra őseinek i 
a nyelvéből is csak itt-ott, hosszú hivatalos­
kodása alatt ragadt rá valami: ő már nyel­

vében is, szivében is izig-vérig magyar ember 
volt. Hz vitte öt is a nemzeti ellentállás ide­
jén a függetlenségi párt táborába, melynek 
buzgóságban, szívós kitartásban ős okos 
előrelátásban mi tudjuk legjobban, hogy 
egyik igen nagy erőssége volt.

Most az örök munka embere szakított 
múltjával és megkezdte - az örök pihenést.

Jusits Lajos, aki mindent tudott s akit 
minden érdekelt többé már nem érdek­
lődik semmi iránt.

Az ismert sarok, ahol az ő markáns 
arca annyiszor volt látható, a hogy fél szemét 
lehunyva, másikra monoklit téve nézegetett 
körül hiába fogja várni.

Lezárt koporsója alatt, kiint a temető­
ben csukott ajakkal fekszik 40 év történeté­
nek immár örökre hallgató krónikása.

Legyen neki könnyű a magyar föld! 
Aludjék nyugodtan !

Dr. Szabó József.

HÍREK.
Kinevezés. Az igazságügyminiszter Pol­

gár Lndre buziásfürdöi járásbirósági segéd- 
telekkönyvvczetöt a bácsalmási járásbíró­
sághoz telekkönyvvezetövé nevezte ki. — A 
vallás- és közoktatásügyi mi liszter Schlachter 
Adam okleveles tanítót a Szondi Fern- 
bach-puszta i állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá nevezte ki.

U] aliígyészek. A király ifj. Ivará- 
c son Gyula dr. zombori kir. járásbirósági 
jegyzőt a szabadkai ügyészséghez, Gram- 
ling Kornél nagybeeskereki törvényszéki 
all)irót pedig a zombori kir. ügyészséghez 
aliigyészekké nevezte ki.

Az ügyvédi kamara elnöke. A szabadkai 
ügyvédi kamara vasárnap délelőtt közgyűlést 
tartott, amelyen szótöbbséggel Farkas Xsig- 
mond ügyvédet megválasztották a kamara 
elnökévé.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter 
Stieber Richard pest vidéki kir. törvényszéki 
dijnokot a kulai járásbírósághoz Írnokká ne­
vezte ki.

Arcképleleplezés. A zombori polgári 
kaszinó-egyesület megfestette díszterme sza­
mara néhai elnöke P r i b i 1 Ernő arcképét 
és azt vasárnap délelőtt fogják nagyobb ün­
nepély keretében leleplezni. Az ünnepi be­
szédei Rácz Soma tanár mondja.

Killtünteiés. Paesér község agilis jegy­
zőjét, Simon Jánost szép kitüntetésben ré­
szesítette az „Országos Gyermekvédő Liga“ 
intézösége, amennyiben a múlt évben meg­
tartott közgyűlésén diszelnökévé választotta, 
amelyről a. közelmúltban kapta meg a disz- 
iratot. Ez ismét egyik bizonyítéka annak, 
hogy Simon János minden szép. hasznos és 
nemes ügy iránt lelkesülni tud s azoknak 
előmozdításán fáradozást nem ismerő ügy- 
buzgósággal halad, viszi az előrehaladás 
zászlaját, mely köré sereget gyűjtve, biztos 
csatáit nyer. Mindezen dolgok előmozdítása 
mellett egyéb teendőiről som feledkezik meg. 
Községének rendezésénél, annak szépítése 
érdekében is sokat tett már ezideig s ha 
ez utón halad, tehet még ezután is.

Március 15-ike Adán. Az adu iák fényes 
keretben fogják megünnepelni március idusá­
nak idei hatvanadik évfordulóját. Az ünne­
pen részt vesz Lovásey Márton dr. ország- 
gyűlési képviselő is. Ugyanő mondja az ün­
nepi beszédet.

DsÍU-DsÍCU világhírű mester megérke­
zett s a zombori rendőrséget részben ön­
védelmi, részben támadó fogásokra tanítja. 
Stimakolf mester privát oktatásokat is elvállal. 
Jelentkezni lehet naponta a déli órákban a 
Vadászkürt 17-es számú szobájában.

Csőd. A szabadkai kir. törvényszék 
Gsiszar József magyarkanizsai bejegyzett vas- 
kereskedö ellen a csődöt elrendelte. Tömeg­
gondnokul dr. Sóti Imre magyarkanizsai, he- 
Ivéltesévé dr. Vas Antal szabadkai ügyvédek 
neveztettek ki.

Müller Béla ünneplése. A kulai és zom­
bori járás jegyzői kara, tegnap a déli órák­
ban testületileg keresték fel Müller Béla 
tb. főszolgabírót, hogy nyugalomba vonulása 
alkalmából tiszteletükről és ragaszkodásukról 
biztosítsák. A jegyzők nevében Kiss Gyula 
óverbászi jegyző, a vármegyei jegyző-egylet 
elnöke szép szavakban üdvözölte, amelyre 
Müller meghatóban válaszolt. Ezután az 
ünneplők az ünnepelt tiszteletére az Elefánt- 
szálló helyiségeiben bankettet rendeztek.

Halálozás. A zombori pénzügyigazga­
tóságnak gyásza van. Egyik szorgalmas és 
derék tisztviselője: Jánossy Károly pénz­
ügyi segédtitkár életének 53-ik, szolgálatának 
28-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése folyó hó 25-ikén délután 4 órakor 
volt az elhunyt Juhász-utcai házából, melyen 
a pénzügyigazgatóság, a mellé rendelt szám­
vevőség testületileg részt vett és koszorút 
helyezett a koporsóra.

Megsemmisített megyebizottsági tag vá­
lasztások. A vármegye állandó igazoló vá­
lasztmánya szabálytalanságok miatt megsem­
misítette a feketehegyi választást, ahol 
Kozma Dezső jegyzőt választották meg. 
Megsemmisítette a pirosi választást is Beer 
Vilmos felebbezése alapján, mert a megvá­
lasztott dr. Jovánovits József zombori ügy­
védnek nem volt szenvedő választói joga.

Tanitói összejövetel. A zombori tanítók 
március 2-án (hétfőn) este tartják szokásos 
összejövetelüket a Zrinyi-utcában levő Stcb- 
1 er-leIe ven< 1 égiőben.

Nappali áram. A villamos ellenőrző- 
bizottság pénteken d. u. 3. órakor ülést 
tart, mely alkalommal javaslatot fog tenni 
a legközelebbi rendkívüli gyűlésnek, hogy a 
szerződést a céggel meghosszabbitsa-e, vagy 
pedig a város önkezelésbe vegye át, mely 
utóbbi javaslat a nappali áram megoldásával 
függ össze.

Közgyűlés. A Bács-Bodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület f. hó 19-én saját szék­
házában igen látogatott közgyűlést tartott, 
amelyen Günther Ferenc ügyv.-igazgatónak 
törzsfizetését 3000 koronáról 4000 koronára, 
Inhoff József titkárét 2400 koronáról 3000 
koronára, Parcsetits Mihály pénztárnokét 720 
koronáról 1200 koronára emelte föl a köz­
gyűlés. Latinovits Pál egyesületi elnök meleg 
szavakkal üdvözölte Günther Ferenc ügy­
vezető-igazgatót, mint oly tisztviselőt, ki cgv 
évi működése alatt rátermettségével és szor­
galmával az egyesület teljes bizalmát és elis­
merését érdemelte ki. A közgyűlés elhatározta, 
Imgy a melléképületek felépítési költségeinek 
fedezésére a bácsmegyei agrártakarékpénz­
tárból 10,000 korona váltókölcsönt vesz föl. 
Elhatározta, hogy a feloszló komlóegyesület 
teendőinek további ellátása céljából komló- 
termelési és értékesítési szakosztályt szervez, 
amelynek elnökévé dr. Pertschy Ferenc nyu­
galmazott főtörzsorvost választja meg. Gyűlés 
után a nagy számmal megjelent tagok a szö­
vetkezet nagyméretű mintaraktárában meg­
hallgattak Kiss Lajos topolyai földbirtokosnak 
a Forst és Wood „Simplex“ kévekötőről tar­
tott a tárgyat teljesen kimerítő gyakorlati 
előadását.

Robbanás az apatini acetylen telepen.
Apatinnak ismét megvan a maga szenzá­
ciója. Szombaton délelőtt fél 10 órakor 
Csirszka János apatini vendéglős acetylen 
telepén robbanás örtént, mely valóságos 
pánikot idézett elő a nagyközség egész la­
kosságában. Csirszka a telepen valami javí­
táson munkálkodott, miközben az acetylen 
fejlesztő készülék eddig ismeretlen okból 
felrobbant. Az ágyuszónál is hatalmasabb 
detonáció az egész község építményeit meg- 
reszkettette. Néhány perc alatt talpon volt 
az egész lakosság és mindenki a telep felé 
tódult. A robbanás szerencsére tetemesebb 
károkat nem okozott, mert a tüzet, melyet 
a kigyulladt gép okozott, hamarosan eloltot­
tak. Csirszka az arcán szenvedett súlyos, de 
nem veszélyes sérüléseket. A haja és sza­
kálla azonban teljesen lepörkölődött.

Táncestély. Az óbecsei ifjúság 1908. 
február hó 29-én a nagyvendéglő összes ter­
meiben jótékonycélu, zártkörű táncestélyt 
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Hangverseny. Slaviansky Dimitri Agrenefl 
40 tagból álló világhírű orosz daltársulatának 
hangversenye Zomborban, a városi színház­
ban 1908. március 4-ikén lesz. A magyar 
páholybérlők joga február 28-ig tartatik fenn, 
február 28-tól pedig március 2-ig a szerb 
páholybérlők jogai érvényesíthetők. Jegyek 
Sebőn Adolf könyvkereskedésében előre vált­
hatók.

Vizsgalat egy njság ellen. A Cservenkán 
megjelenő német újság tizeiméire végre a 
királyi ügyészség is figyelmes lett s hivatalból 
vizsgálatot rendelt el annak szerkesztője ellen 
a magyarság elleni piszkolódások miatt.

Letartóztatott bankigazgató. Szenzációs 
letartóztatás történt hétfőn délután Szabad­
kán. A rendőrség egyik bűnügyi kapitánya, 
László Géza, aki már sok bűnöst juttatott 
az igazságszolgáltatás kezébe, letartóztta 
Füredi Jákót, a felszámolás alatt álló 
„Bácskai Hitelbank“ vezérigazgatóját. A rend­
őrség a nyomozás érdekében a letartóztatás 
körülményeit, sőt annak okát is eltitkolja. A 
kapitányság bűnügyi osztálya Buchwald 
Lázár ügyvéd, a bank volt ügyészének fel­
jelentése folytán napok óta nyomoz hűtlen 
kezelés miatt Füredi ellen, de a nyomozás 
adatait mindeddig titokban tartotta. Füredi 
bankigazgató letartóztatása az egész város­
ban megdöbbenést keltett. A bankigazgató 
néhány évvel ezelőtt teljesen szegényen 
ment Szabadkára, ott rövid idő alatt vagyonra 
tett szert — a bankja azonban tönkrement 
s a bukás tönkretett számos jómódú szabadkai 
polgárt.

Gondnokság. A zombori kir. törvényszék 
Németh Lajos, 43 éves, ev. ref., monostor­
szegi illetőségű napszámost gyengeelméjűség 
miatt gondnokság alá helyezte.

Emberi vadállat.
Letartóztatott tanító.

- Saját tudósitónktól. —
Kiss Pál bezdáni tanító borzalmas tizei­

méiről rántotta le a leplet egy tanítónő lelki- 
ismeretes ébersége és a gondjaira bízott 
gyermekek feletti anyai felügyelete. A bezdáni 
tanítótestület már évekkel ezelőtt gyanúba 
vette egyik tagját, hogy a gondjaira bízott 
kis leányok tudatlanságával visszaélve, azokat 
állatias ösztöneinek áldozza fel. — Miután 
konkrét adat nem állott rendelkezésükre, csak 
annyit tehettek, hogy az iskolaszék az igaz­
gató előterjesztésére Kiss Pál tanítót a fiuk 
oktatására osztotta be, de szigorúbb vizsgá­
latot nem indított.

A suttogás el is ült.
Az igazgatóság mint zeneértő embert 

Zomborban a felsőkereskedelmi iskolában 
es gimnáziumban énektanitó volt - - az ének­
tanítással bízta meg. Hazafias ünnepélyeket 
rendezett, amely mindig a serdületlen leány- 
gyermekek utáni vágyának kielégítésére irá­
nyult. Az énekórákról kettesével-hármasával 
rendelte lakására a leánykákat azon címen, 
hogy az énekeket vagy szavalatokat jobban 
betanítja. A lakásán azután teljesen hatal­
mába kerítette az ártatlan gyermekeket. 
Pénzzel, cukorral, gyümölcscsel édesgette 
ókét magához, hogy bestiális ösztönének fel­
áldozza.

Hétfőn délelőtt Csajdáné Janda Maliid 
énekórára küldte az osztályában levő leány­
kákat. Ezek vonakodtak menni.

Az órák közötti szünet alatt a tanítónő, 
aki nem tudta megérteni a vonakodást, meg­
figyelte tanítványait, akik bár szegény szülők 
gyermekei, mindig nyalánkságokkal megra­
kodva mentek iskolába. Játék közben két 
leányka összeveszett és mérgesen hányták 
egymás szemére, hogy „te is voltál a Kiss 
tanító urnái.u

„Báesinegyei Függetlenség-

Ezt a perlekedést meghallotta Csajdáné 
Janda Maliid és azonnal faggatni kezdte nö­
vendékeit, akik a szigorú kérdezüsködéstöl 
megijedve, ijedten vallottak rá Kiss Pálra, 
a magáról megfeledkezett vadállatra.

Csajdáné rögtön a községházára futott 
és jelentést tett észleleteiről, ahonnan az 
iskolaszéki elnök, a községi orvosok és az 
iskola igazgatója rögtön megjelentek Csajdáné 
osztályában és vallatni kezdték a gyermekeket. 
A vallomásokról jegyzőkönyvet vettek fel.

Hétfőn délután a csendörscg is tudo­
mást szerzett a dologról es a nyomozást 
azonnal megindította és Kiss Páll a község­
ben kerestette. A vétkes ugylátszik gyanút 
fogott, mert a csendőrség őt nem bírta meg­
találni, csak későn este felé akadtak rá 
Molnár igazgató lakásán, ahol azonnal le is 
tartóztatták. A csendőrség vallatni kezdte 
Kisst, aki beismerte az elkövetett bűnt.

Az énektanításra hozzá utalt 60 leányka 
közül több van megfertőzve és 56-ot áldozott 
fel állatias vágyának.

A csendőrség csütörtökön az esti órák­
ban kisérte he Kiss Pál tanítót a zombori 
kir. ügyészség börtönébe. A felháborodott 
község lakossága botokkal és fegyverekkel 
felszerelten várta a község utcáin és csakis 
a csendőrőrmester tapintatos intézkedése 
mentette meg a lincseléstől.

FARSANG.
Február 27.: Bácsalmási kaszinó táncestélye az 

Ambil-féle vendéglőben.
Február '29.: Az újvidéki keresk. iskola hang­

versenye a Mayer-szállóban.
Március I.: A zombori Iparos dalárda farsangi 

dalestélye a városi színházban.
Március 1.: A zombori katholikus legényegye­

sület színjátékkal egybekötött farsangi nagy táncmulat­
sága a Polgári Kaszinó összes helyiségeiben.

Március 1.: A D. M. K. E. palánkai fiókja mű­
kedvelő előadása.

Március 1.: A zombori általános Munkásegye­
sület álarcos bálja a Fehérhajó-szálloda termeiben.

Március 2. : A bezdáni olvasóköri dalárda ka­
barét estélye.

Március 2.: Szabadkai dalegyesület estélye a 
Pest-szállóban.

Március 2.: A zentai halászok táncmulatsága a 
a Tisza szállóban.

Március 3 : A zentai önk. tűzoltó egyesület 
álarcos bálja.

Március 3.: A Kaszinó Egyesületi Dalárda alap­
szabályszerű bohóc-estélye.

Március 7.: Az újvidéki kereskedő ifjak bálja 
a Mayer-szállóban.

á női szabóiparosok táncestélye,
A zombori női szabóiparosok szakosz­

tálya e hó 22-én igen sikerült táncestélyt 
rendezett a zombori iparlestület székhazának 
összes helyiségeiben. A táncestélyt közös 
vacsora előzte meg, amelyen a testületi 
jegyző a szakosztály működésének célját is­
mertette. Az est sikere Sterez Gyuláim 
elnöknő, Pájtily Mariska kisasszony alelnüknő, 
Bandobt'ánszky Milica, Vidákovits Hermina 
kisasszonyok és Herczcg Ferencné úrnő 
érdeme, akik nemes buzgalommal fáradoztak 
azon, hogy az minél kedélyesebb legyen.

A kitünően feltálalt ételek és italok 
Bépits István konyháját dicsérik.

Jdenvoltak: Sterez Gyuláné, Mayer 
ICárolyné, Grttda Pálné, Herczeg Ferencné, 
Hock Jánosné, Hoffmann Péterné, Höss Li- 
pótné, Braunsteiner Mihályné, Wellenreitter 
Pálné, Csirszka Jánosné, Müller Lőrincné, 
Zsulfa Györgyné, ifj. Mráva Andrásné, Tyiri- 
lov Busáimé, Horvátit Márlonné, Gräber 
Mihályné, Stiefnlmayer Károlyné, Mayer An- 
talrié, Thury Jánosné, Ylaeli Ferencné, Par- 
cseties Eleonora, Vidákovits Bémiané, Bépits 
Ferencné és Vlach Ferencné úrnők, Pájtity 
Mariska, Repíts Mariska, Vlach Mariska, 
Vidákovics Hermina, Yidákovics Mariska, 
Höss Annuska és Horváth Mariska leányok.

z

1' elülfitetéselc: Spitzer Sándor f> kor. 
dr. Wolheimer József 4 kor., M. P., Sztri- 
lichné, Kubatov György, Mráva András, Mat- 
tarits Istvánné, Schlieszer Sándor, dr. Gri- 
gorevits Emil, Frey Imre, dr. Feles Adolf, 
Kovacsits Badivoj, Gruits Vladimir, Vukocse- 
vits Vládu, dr. Simunovits B. 2—2 korona, 
Sterez Gyuláné, Stein Jakab, Pgry Károly 
I kor. tit) fill., Szabó Nándor Péter, N. X.. 
Georgievits K., N. N., Frey Imréim. N"‘ x'i 
Popp Györgyné, M. C., Lauer F., Paul Fri­
gyes, WellcnTcillor Pál, Vidákovits Mariska, 
Tuna Adolfné, Wallient Sándor, Tápai Gyula’ 
Guda Pál, Kni pl János, llermanecz Ottóim’ 
Szttppek Gyula, Fridiért Mihály, Tantner 
Ottó, ifj. Müller, Spitzer Vilmos, Besch Jó­
zsef, Hermann József, Hoffmann Péter, 1 I 
korona, Törökné 80 (ill., \. N., Varga Fe­
rencné 60 60 till., F. F., S. 11., N. N., B. 
X., N., N., Páncsits, N. N., Csicsovácski, 
Galetin István, P. P„ N. N„ G.. Nikolits M„ 
I. M., N. N., II. I1.. Herczeg Ferencné, Zsullá 
György és Németh 40 40 fillér.

Álarcos bál. A zombori Általános Mun­
kás Egyesület március 1-én a Fehérhajó- 
szálloda termeiben álarcos bált rendez. A 
bál, amelyet humoros előadás előz meg, 
este S órakor kezdődik, Belépődíj 1 korona 
40 fillér.

Dalestély. A zombori iparos dalárda 
a közóhajnak engedve farsangi dalcstélyét 
folyó évi március hó 1-én (vasárnap) a városi 
színházban megismétli a következő műsorral : 
1. A feministák. (Férfikar.) Személyek: Jo­
gászkisasszonyok : Butkovits Antal. Makra 
Nándor, Muits Sándor. Anyósok: Krieg Ká­
roly, 1 laász Lipót, Bozsánszki József. Szoba­
lány Hrabovszki István. — ti. A gépiró- 
kisasszonyok. (Két tenor hangra.) Előadják: 
Hrabovszki István és Butkovits Antal. 3. 
Cián kuli gyógyszerész. Személyek: Ciankáli 
— Krieg Károly. Cérnási Schwerer József. 
Hájasi — Bozstinszki József. 4. A diófa ro­
mánca s egyéb tréfás dalok. Előadja Gruda 
Pál. 5. A turisták. (Két tenor hangra.) Elő­
adjak : Hrabovszki István és Varga Kálmán. 
6. Eduard és Kunigunda. (Borzalmas opera.) 
Személyek: Snuggi várur — lspánovits Mi­
hály. Kunigunda leánya — Hrabovszki István. 
Eduárd lovag, Kunigunda szerelmese — 
Schwerer József. Hadubrand lovag, Eduárd 
vetélytársa - Gruda Pál. Orvos — Nagy 
Lajos. Mentők: lluász Lipót, Patarica Lajos, 
Baab János, Basils József. Történik a közép­
korban Snuggi várának parkjában. ... Műsor
ultin táncmulatság az Elefánt-szálló összes 
helyiségeiben. Belépődíj személyenkint 2 kor., 
proscenium páholy 9 kor., páholy S kor. 
Karzati jegyek nem adatnak ki.

Műkedvelői előadás. A zombori ka­
tholikus legényegyesület házalapja javára 
1908. évi március hó l-én (farsang első 
napján) a Polgári Kaszinó helyiségeiben 
műkedvelői előadással egybekötött farsangi 
táncmulatságot rendez a következő műsor­
ral : I. Farsangi induló. Énekli tíz egyesület 
férfikara Krizsák Ádám vezetése nielleti. II. A 
természet szabó szemüvegen át. Bemutatja 
Scheib Károly. III. Bipacs ur keservei. Tréfás 
magánjelenel. Előadja IIvornák Miklós. IV. Mű­
kedvelők Dtmapenlelén. Zenés-énekes bohó­
ság. Írták Falk B. és Heidelberg A. Előadja 
Kovalovszky István, zongorán kiséri Mihajlo- 
vils Ivánka. V. Kaszinóbál Pércslálván. irta 
Bállá Miklós. Előadja Kaich Erzsiké. X I. Etude 
Mazurka Op. 19. A. Talcxy. Zongorán előadja 
özv. X'aleth Jánosné. Ouvertüre, Poete ct 
Paysan. Araiig C. T. Brunner. Zongorán elő­
adjak özv. X'aleth Jánosné és Mitiajlovits 
Ivánka. \ II. Bűvész ur és barátja. Farsangi 
jelenet. Előadják XX'alient Sándor és Kova- 
lovszky István. Vili. Nem jut eszébe . . . 
Bohózat egy felvonásban. Magyarosította 
Hegedűs Jenő. Személyek: Ragacs Adam 
könyvkötő Dvornák Miklós. Sára a fele­
sége Hock Jánosné. Zsófi ka leányuk 
Knipl Teruska. Misi inas Tieza Teofil. 
Csendes Károly tanító — XXálient Sándor.

I örténik Ragacs lakásán. Rendező: Dvornák 
Miklós. Beléptidij személyenkint 1 korona 
60 fillér, családjegy 4 korona. Az előadás 
kezdete este 8 órakor.
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Cabaret. A bezdáni olvasóköri da­
lárda március hu 2-án tanevigalommal egvbc- 
kötött cabaret cléadást rendez a következő 
miisorral : 1. „Kuruc nóták.“ Lányi Kenőtől. 
Férfikar. 2. ,Varázskeringő.~ (Fsak párosán 
szép az élet.) Stratisz (>.-lúl „A inaturáns 
kisasszony." léd. llelényi Albertiül. Knekli: 
La/arovits Mariska k. a., zongorán kíséri: 
Jámbor Róla. ti. ..Bíróság előtt.“ Tréfás je­
lenetek. C.sajági llernáltól. Személyek: A 
tárgyaló biró Kuzmán .Miklós. A védő
Rogyó Sándor. A csavargó Rálits Ignác, 
A tanú Schneller Kinő. í-ső Kőim Mór 
Straub Lajos. Ibik Kőim Mór— Siraub Sán­
dor. Rendőr ■ Frank Rák „Vígan cimbora.“ 
Férfikar. „A csodagyermek.“ Tréfás jelenet. 
Gsajagi Rcrnátlól. Klőadják überreiler Krnő 
es Schneller Krnő. ,.A léha nótája.“ Rak 
Xerkovitz Ilelátók Sipos Ferkó zenekara ki- 
sci'cte mellett énekli ; Jámbor Réla.

Dalegyesület Bajotokon. A bajnoki in­
telligens ifjúság dalegyesületet alakított, 
melynek eRu itvihanos szereplése vasárnap 
este volt a Kulity-vendéglő helyiségében 
megtartott hangversenyen. Az első szereplés 
nagy sikeréi a nagyközség egész társadal­
mának előkelőbb közönsége nagyszámú meg­
jelenésével és lelkes ünnepléssel honorálta. 
A hangversenyen nagy tetszés mellett a 
dalárda férlikara Kőszegi Ferenc vezénylete 
mellett, továbbá magánszámokkal Czeltl 
Rózsika. Renz.es Lmma. Keménv Simon, 
Lzctll Kató, Herold Jolán és Ilonka, Imgrnnd 
Maliid, Lazarevics Mariska es Pfeifer Kál­
mán működtek közre.

A kátyi férfikar hangversenye. A k-átyi 
férfikar e hú 28-án hangversenyt rendezett, 
amelyen, dacára a zuhogó jégesőnek, a kö­
zönség oly szép számban vett részt, hogy 
a nagyterein minden zuga meglelt. A férfi­
kar II o 11'm a n n Ferenc áll. tanító karmester 
vezérlete mellett ez alkalommal is nagy tet­
szést aratott az előadott dalokkal, különösen 
zajos tapsot aratott a csupa németajkú da­
losok által kifogástalan magyarsággal s 
precízül előadott Diirner: „Viharban., férfi­
kari. Az énekszámokon kívül igen sikerült 
szavalatával kitűnt Gayer I., aki Arany 
János: „A fülemüle" c. költeményét adta 
elő. Majd több humoros jelenetben bővelkedő 
kabaretszám nevettette meg a hallgatóságot.
A hangverseny után láncmulatság követke­
zett. amelynek csak a felkelő nap vetett 
véget. A szépösszegii tiszta haszon az egylet 
pénztára javára fordittatolt. Lz alkalommal 
a következő felülfizetések folytak be: Steiger 
Gusztáv all. ig. tanító 260 K. Prosznitz 
Maliid úrnő Ü K. Lázi S. 60 üli., Renner F. 
40 fill.. Stroch II. 40 fill.. Sch F. 80 fill.. 
Krem mer B. 60 fill, A szives felülfizetésekért 
ez utón is köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Z-Xir de'tJOCL 
Két darab másféleves

o szimenthali o

= eladó.
Bővebbet: Fernbacb Péter 
szállásán. « Vasútállomás.

^ ü és ö
«- legolcsóbb éícEap 1

Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
Főniunkatársak: Ambrus Zoltán, 
Molnár Ferenc, Herczeg Ferenc, 
~ Ignotus. Szomori Dezső.- - - - -
Kíjipí Javít: i.iiu-K l.ujos. U s/lriim
lIiilK», Iini Itflü, l .íl.s, V lulrtfiz.

Olíill, Sült-
éN Kondor

IMiIiílssy, Kober 
rajzolja. ]

már kézhezFentek délben 
kapjak a fl 
vidéki elő- f 
fizetők a
Előfizetési ára píratlanul olcsó:
Egész évre 6 Kor, Negyedévről K50f 
Félévre 3 Kor, Egy hóra 50 fillér
Elv szám ára 5 kr. (10 fill,)

e,

Friss, vidám, pajkos eredeti, 
eleven, érdekes, bátor, disze- 
» sen illusztrált heti élelap.»
Mutatványszámot kívánatra ingyen küld
a II l> Itt tsz kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9..5
HIRDETÉSEK.

742 1908.

Pályázati hirdetmény.
Az újvidéki járáshoz tartozó Okér 

községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi jegyzői állásra pá­
lyázatot hirdetek és felhívom az állást 
elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen 
leiszerelt kérvényeiket hozzám 1908. 
március hó 10-éig nyújtsák be. 

Az állás javadalmazása :
1. Készpénzben 1167 kor. 80 fill.
2. 6 öl kemény tűzifa.
3. Természetbeni lakás és 1439 

[ j ölnyi udvar és kert haszonélvezete.
4. 43 hold 449 [jj ölnyi egy tag­

ban levő szántóföld haszonélvezete, 
mely ingatlan adóját a község fizeti.

5. A magán munkálatokért sza- 
bályrendeletileg megállapított dijak.

Újvidék, 1908. február hó 20-án.
N I K 0 L I T S,

42—2—1 főszolgabíró.

864/1908. szánt.

Árverési hirdetmény.
Kula község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy az évenként tar­
tani szokott 4. országos vásár esetleg 
engedélyezendő pótvásár, — helypénz- 
szedési joga 1908. évi április 26-ik, 
vagyis az első vásár napjától 1910. 
évi december hó 31-ig terjedő 3 évi 
időtartamra nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverés Kula községházán 
1908. évi március hó 5-én 
(csütörtök) délután 2 órakor 
fog megtartatni. Kikiáltási ár évi 
2500 korona.

Az árverési teltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Kula, 1908. évi február hó 20-án.
Kugler Béla, Puli a Iák Mátyás,

vegeit

jegyző. 41—2-3 biró.
Bitiermron Nándor óv Fia könyv- és kőnyomdéiából Zomborban.

865/1908. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Kula község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy a felépítendő II. 
községi óvoda építési munkálatainak 
biztosítása céljából 1908. évi március 
lm 25-ik napján (I. e 10 órakor 
Kula községházánál nyilvános szóbeli 
árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozni 
szándékozók ezennel meghivatnak.

Kikiáltási ár a költségvetésileg meg­
állapított 21594 kor. 90 fill, bánat­
pénz 10%-a.

Tervek, árlejtési feltételek és költ­
ségvetés a községi jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt betekintés 
közszemlére ki van téve.

Kula, 1908. évi február hó 21-én.
Kugler Béla, Puhafák Mátyás,

jegyző. 44—3—1 biró.

1320 1908. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY,
A Pincéd községben lemondás 

folytán üresedésbe jött egy gyalogrend­
őri állásra pályázatot hirdetünk.

Javadalmazás: havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 720 korona 
készpénz.

A ruházatot a rendőr, a felszere­
lést a község adja.

A szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyek, melyekben egyik szlávnyel v 
tudása is igazolandó, 1908. március 
15-ig az alulírott elöljáróságnál nyúj­
tandók he.

Pincéd, 1908. február hó 18-án.
39—2—2 Az elöljáróság.

280/1908. sz.

pályázati hirdetmény
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási já­

rásához tartozó Tataháza és Mátéte'ke köz­
ségekből álló, Tataháza székhelylyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek s felhívom az 
állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. évi 
1. t.-c. 9. §-a, illetőleg az 1876. évi XIV. 
t.-c. 143. §-a értelmében felszerelt kérvé­
nyüket f. évi március hó 16-ig nyújt­
sák be, mert a később beadottak figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása a következő: 
í-vi törzsfizetés 1600 korona és pedig Tata­
háza község részéről 1000 korona, Mátételke 
község részéről 600 korona.

Iválogatási dtj mindkét községben nappal 
egy korona, éjjel két korona.

Halottkémlés 40 fillér és a husszemle
dijak.

Tartozik a körorvos Mátételke községet 
hetenként egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit bocsájt rendelkezésére.

tartozik a községek állal vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni.

Köteles kézigyógytár jogért folyamodni 
és ezt működése tartama alatt fentartani.

Bácsalmás, 1908. február 17.
KOLLER OSZKÁR,

45 2 1 tb. főszolgabíró.


